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1. Do skrajnych punktow kontynentalnej Ameryki nie zalicza sie:

|:| A) Pétwysep Murchisona |:| B) Przyladek Ksiecia Walii
. C) przyladek Horn |:| D) przylagdek Branco
2. Nazwa Alaska nie dotyczy:
|:| A) gér w Ameryce |:| B) stanu w Stanach Zjednoczonych
|:| C) pétwyspu w Stanach Zjednoczonych - D) zatoki Oceanu Arktycznego

3. Najwieksza wyspa zaliczang do Ameryki Poludniowej jest:
[ ] A)Marajé B B) Ziemia Ognista [ ] ) Trynidad [ ] D) Haiti

4. Wskaz zdanie prawdziwe.
. A) Wyzyna Brazylijska jest wyzsza od Appalachéw.
|:| B) Grenlandia jest najwiekszg wyspg Archipelagu Arktycznego.
|:| C) Kordyliery sg najdtuzszym fancuchem goérskim w Ameryce.
|:| D) Nizina Zatokowa rozcigga sie przy wybrzezu Zatoki Hudsona.

5. Zimnym pradem ptynacym przy wybrzezu Ameryki Péinocnej jest:
[ ] A) Prad Alaski [ ] B) Prad Zatokowy
|:| C) Prad Pdétnocnopacyficzny - D) Prad Kalifornijski

6. Jaki krajobraz przedstawia fotografia?

|:| A) krajobraz prerii na Wielkich Réwninach |:| B) krajobraz pampy w Argentynie

. C) krajobraz tundry w Kanadzie |:| D) krajobraz bagienny na Florydzie
7. Wskaz region o najlepszych warunkach dla rozwoju rolnictwa w Kanadzie.

|:| A) potwysep Labrador |:| B) Nizina Hudsonska

[ ] C) Gory Nadbrzezne B D) Wielkie Réwniny
8. Ktére z miast jest najbardziej zagrozone niszczycielska sitg huraganu?

|:| A) Chicago - B) Miami |:| C) San Francisco |:| D) Toronto
9. Klimat Atakamy ksztattuje sie pod wptywem:

[ ] A) Pradu Wiatréw Zachodnich [ ] B) Pradu Brazylijskiego

. C) Pradu Peruwianskiego |:| D) Pragdu Gujanskiego

10. Na obu kontynentach Ameryki zyja:
|:| A) lamy D B) anakondy D C) tapiry - D) jaguary
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11. Ktéra z informaciji jest prawdziwa?
|:| A) tornado to rodzaj trgby powietrznej wystepujacy tylko w srodkowej czesci Stanéw Zjednoczonych
|:| B) srednica tornada moze mie¢ 2,5 do 3 km
. C) tornado to wirujgca kolumna powietrza uksztattowana miedzy powierzchnig ziemi a chmurg cumulonimbus
|:| D) wiatr w tornadzie moze wia¢ z predkoscig nawet do 100 km/h

12. W Ameryce Potudniowej powstato imperium:

[ ] A)Majow [ ] B) Innuitow [ ] c)Aztekow Bl D) Inkow
13. Panstwem o najwiekszym udziale ludnosci indianskiej jest/sa:

|:| A) Kanada |:| B) Stany Zjednoczone

B c)Peru [ ] D) Brazylia
14. Ktéry termin nie pasuje do pozostalych?

[ ]A)fawela B B) selwa [ ]c)slums [ ] D)villas
15. Gléwng przyczyna wylesiania Puszczy Amazonskiej jest:

|:| A) eksploatacja surowcéw mineralnych |:| B) rozwoj sieci drogowej

. C) chéw bydta |:| D) pozyskiwanie drewna
16. Megalopolis zwane BosWash tworza miasta znajdujace sie:

[ ] A)w Kalifornii [ ] B) w okolicach Wielkich Jezior

- C) na wschodnim wybrzezu Stanéw Zjednoczonych |:| D) nad Zatokg Meksykanskag
17. Panstwem, ktére w zeszlym wieku zbudowato swoja stolice od podstaw jest:

|:| A) Kanada . B) Brazylia |:| C) Haiti |:| D) Gwatemala
18. Nazwa pas kukurydziany okresla sie obszary upraw tego zboza:

[ ] A) nad Zatokg Meksykanska [ ] B)w Kalifornii

. C) na nizinach po potudniowej stronie Wielkich Jezior |:| D) na amerykanskich Wielkich Réwninach
19. Najwiekszy wskaznik urbanizacji cechuje:

[ ]A)Peru l B) Argentyne [ ] ©) Boliwie [ ] D) Meksyk
20. Gtéwnym osrodkiem naukowym Doliny Krzemowej jest:

|:| A) Uniwersytet Harvarda |:| B) Uniwersytet Yale

. C) Uniwersytet Stanforda |:| D) Uniwersytet Columbia

21. Do panstw Ameryki Lacinskiej nie zalicza sie:

. A) Gujany |:| B) Kuby |:| C) Meksyku |:| D) Argentyny
22. Wskaz prawidtowe dokonczenie zdania.

Maracaibo, czesto wymieniane jako najwieksze jezioro Ameryki Potudniowej:

|:| A)lezy 100 m n.p.m. . B) jest w rzeczywistosci zatokg morska

|:| C) jest akwenem bezodptywowym |:| D) lezy na granicy kolumbijsko-wenezuelskiej

23. Najwiekszy odsetek powierzchni Kanady zajmuja:

|:| A) uzytki zielone |:| B) lasy |:| C) grunty orne . D) nieuzytki
24, Gtéwna formacja roslinng Amazonii jest/sa:

|:| A) step |:| B) lasy namorzynowe

. C) wilgotne lasy réwnikowe |:| D) wiecznie zielone lasy strefy umiarkowanej

25. Ktéra rzeka nie nalezy do zlewiska Oceanu Spokojnego?
. A) Parana |:| B) Jukon |:| C) Kolorado |:| D) Kolumbia

26. Ktére jezioro nie pasuje do pozostalych?
|:| A) Ontario D B) Jezioro Gérne . C) Michigan |:| D) Huron
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